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Úvod

UKAZKA TESTU

Cílem práce je vytvořit a ověřit nestandardizovaný učitelský test na základě RVP i ŠVP středoškolského odborného vzdělávání zaměřený na jedno konkrétní téma. 
Zaměřuje se na téma adresace na třetí vrstvě ISO OSI modelu a obecné pojmy související s touto vrstvou, protože se jedná o nejnáročnější téma druhého ročníku a je 
na toto téma kladen velký důraz. Na tomto tématu staví celé učivo třetího ročníku a část čtvrtého. V testu se vyskytují jak uzavřené, tak otevřené položky, protože 
mnohem lépe prověří znalosti žáků a nebude tak časově náročný, jako kdyby byl pouze s otevřenými otázkami. Test byl zadán druhému ročníku střední odborné školy 
se zaměřením na elektrotechniku a informatiku v předmětu Hardware a sítě, a to nejprve v březnu roku 2018 a pak o rok později, aby bylo dostatečné množství dat 
pro určení validity testu.

CÍL PRÁCE

•  ověřit znalosti studentů druhých ročníků na střední průmyslové škole elek 
trotechnické 
• porovnat výsledky mezi jednotilvými třídami a ročníky v průběhu dvou let

VÝSLEDKY

¹ Miroslav Chráska, Didaktické testy: příručka pro učitele a studenty učitelství (Brno: Paido, 1999).
² David Vaněček et al., Didaktika technických odborných předmětů, 2016.

ZÁVĚR

Ačkoliv se test skládal ze dvou variant, byly tyto varianty relativně vyrovnané a 
nedošlo k příliš výrazným rozdílům mezi jednotlivými variantami. Varianta A do-
padla o něco lépe, což může být zapříčiněno několika nevhodně zvolenými 
otázkami. Pro další využití by bylo vhodné test upravit změnou několika otázek. 
Časový limit žákům dostačoval a pokyny byly srozumitelné. Test má vypovídající 
hodnotu a je vhodný pro diagnostiku stavu znalostí žáků.

Didaktický test je nástroj systematického zjišťování (měření) výsledků výuky . 
Jedná se o zkouš-ku, která se orientuje na objektivní zjišťování úrovně zvládnutí 
učiva u určité skupiny osob. Od jiných, běžných typů zkoušky se liší tím, že je 
navrhován, ověřován, hodnocen a interpretován podle určitých, předem stano-
vených pravidel¹.
Praxe ukazuje, že základem každého didaktického testu je soubor kvalitních tes-
tových úloh (po-ložek) vztahujících se k vybranému okruhu učiva. Proto můžeme 
říci, že didaktický test je ověře-ný soubor opakovaně použitelných úloh z vy-
braného okruhu učiva a to tak, aby jak z průběhu, tak z výsledků měření bylo 
možné objektivně zjistit kvalitu a stupeň osvojených vědomostí, do-vedností a 
rozvinutých schopností žáků (studentů)².

DIDAKTICKÝ TEST
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Testu se zúčastnilo celkem 141 žáků dru-
hých ročníků střední průmyslové školy ele-
ktrotechnické v Úžlabině, a to v průběhu 
dvou let. Ve školním roce 2017/2018 třídy 
I2.C (28 žáků) a I2.D (29 žá-ků) a ve školním 
roce 2018/2019 třídy I2.B (27 žáků), I2.C (29 
žáků) a I2.D (28 žáků). Test byl po-vinný a 
absolvovali jej všichni žáci příslušných 
ročníků, a to buď v řádném, nebo náhrad-
ním ter-mínu.
Celkový průměr známek ze všech testů byl 
2,88. Jelikož se jedná o stejný test, budou v 
rozboru každé z variant zahrnuty oba roky 
dohromady. 
Lépe dopadli žáci v roce 2019, jednodušší 
byla pro žáky skupina A a mezi třídami 
měla nejlepší hodnocení třída I2.D v roce 
2019. Ročník 2019 je podle výsledků silně-
jší než ten předchozí.
V testu by bylo vhodné upravit některé 
položky, například ve variantě A položku 
číslo 8, ideálně i položky 10, 13 a 14. 
Otázka číslo 3 je otevřená, kde se jedná o 
převod čísla, proto bych ji zacho-val, jak je. 
Varianta B dopadla o něco lépe, v ní by 
bylo vhodné upravit položky 13 a 18. Je 
mož-né, že varianta A dopadla lépe v 
důsledku nevhodně zvolených otázek či 
odpovědí ve variantě B.

Obtížnost varianty A

Obtížnost varianty B


